ATA nº040/2024
[bookmark: _GoBack]Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, Félix Alexandre Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider, Rúbia Reisdorfer, Tânia Vier e Tarcísio Schuck. O Senhor Presidente Félix Alexandro Alles declarou aberta a Trigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra à Secretária Daiane Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: O Projeto de Lei nº 032/2024: Institui o bolinho de batata (Kartofle Khichelcher) como Patrimônio Histórico, Cultural e Imaterial do Município de Santa Maria do Herval, por, Mara Susana Schaumloeffel Stoffel, Prefeita Municipal. Projeto de lei nº 031/2024: Estima a receita e fixa a despesa do Município de Santa Maria do Herval para o exercício financeiro de 2025, por Mara Susana Schaumloeffel Stoffel, Prefeita Municipal. Pedido de Providência nº 043/2024: Senhor Presidente, Vereador Diego Joel Lechner, signatário, vem requerer, na forma regimental, que seja apreciado pelo plenário da Casa Legislativa o seguinte pedido de providências: que a Corsa – Companhia Riograndense de Saneamento providencie a retirada do tanque reservatório que se encontra no centro e sem utilidade alguma, e o instale em uma comunidade que necessita de mais um reservatório ou, ainda, providencie sua colocação no Bairro Aparecida, a fim de levar água potável aos moradores deste bairro. Pedido de Providência nº 044/2024: Senhor Presidente, o vereador Félix Alexandre Alles, signatário, vem requerer, na forma regimental, que seja apreciado pelo plenário da Casa Legislativa o seguinte pedido de providências: que a RGE Sul Rio Grande Energia providencie a extensão da rede de energia elétrica na Rua 25 de Julho, Boa Vista do Herval, no trecho que compreende as residências de Cláudio Lehmann até Ademir Dilkin. Tal solicitação, inclusive, já foi objeto de protocolo na RGE, registrado sob o número 155 326 83 89. Indicação nº 010/2024: Senhor Presidente, os vereadores Diego Joel Lechner e Leandro Lechner Kich, signatários, vêm requerer, na forma regimental, que seja apreciada pelo plenário da Casa Legislativa a seguinte indicação à administração municipal: que se inscreva para participar do programa Avançar Mais Esporte, do Governo Estadual, voltado às prefeituras municipais. O programa visa financiar obras de melhoria e revitalização de espaços esportivos em todo o Rio Grande do Sul. Moção de Reconhecimento nº 03/2024: Moção de reconhecimento ao Dia do Professor. O vereador Diego Joel Lechner, que está subscreve, vem apresentar a presente Moção de reconhecimento ao Dia do Professor, celebrado neste dia 15 de outubro, no Brasil. Moção de Reconhecimento nº 04/2024: Moção de reconhecimento aos 100 anos do templo da Comunidade Evangélica de Confissão Luterana de Boa Vista do Herval. O vereador Diego Joel Lechner, que subscreve esta moção, vem apresentar reconhecimento aos 100 anos do templo da Comunidade Evangélica de Confissão Luterana de Boa Vista do Herval, comemorados neste mês de outubro de 2024. Portaria nº 1 de 15 de outubro de 2024: Nomeia a comissão especial por indicação das lideranças e dá outras providências. Félix Alexandro Alles, presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Santa Maria do Herval, no uso das atribuições que são conferidas e, depois de ouvidas as lideranças das bancadas com assento nessa casa, resolve: artigo 1º, nomear os vereadores Leandro Lechner, do partido PSB, Presidente; Diego Joel Lechner, do partido PDT; e Orlando Schneider, do partido MDB, para comporem a comissão especial com a finalidade de proceder ao Projeto de Lei nº 031/2024, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Santa Maria do Herval para o exercício financeiro de 2025, nos termos do artigo 72, parágrafo único, da Lei Orgânica Municipal e artigo 52, 4 e 125, primeiro, do Regimento Interno. Artigo 2º, a presente portaria entrará em vigor na data de sua publicação. Félix Alexandro Alles, Presidente da Câmara Municipal. Não tendo inscritos na Tribuna Livre e no Grande Expediente, o Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação. Vereador Diego líder do PDT: “Boa noite, senhor presidente, nobres colegas, vereadora Rúbia, vereadora Daiane, vereadora Tânia, prefeita municipal, seu esposo Marcos, vice-prefeito Chilo e sua esposa, demais participantes da nossa sessão, assessora Dieni e o pessoal que nos acompanha através das redes sociais. Toda a matéria pode entrar na ordem do dia.” Vereador Cleidir, líder do MDB: “Senhor Presidente, nobres colegas vereadores, vereadora Daiane, vereadora Tânia, vereadora Rúbia, demais colegas vereadores, nossos visitantes e nosso próximo prefeito, toda a matéria pode entrar na ordem do dia.” Vereadora Rúbia, líder do PSDB: “Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras Daiane, Tânia, prefeita, vice-prefeito, comunidade aqui presente e todos que nos acompanham. Toda a matéria pode entrar na ordem do dia. Obrigada.” Vereador Tarcísio, líder do PP: “Ilustríssimo senhor presidente, nobres colegas vereadores, vereadoras, prefeita Mara, em nome dela saúdo todos os visitantes. Toda a matéria pode entrar na ordem do dia.” Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 031/2024, Projeto de Lei nº 032/2024, Pedido de Providência nº 043/2024 e 044/2024, Indicação nº 10/2024, Moções de Reconhecimento nº 03 e 04/2024. Informo que o Projeto de Lei nº 032/2024 recebeu parecer favorável das comissões e pareceres de Finanças. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº032/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de providência nº043/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de providência nº044/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a indicação nº010/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a Moção de reconhecimento nº03/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação a Moção de reconhecimento nº04/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais. Vereador Cleidir, do MDB: “Senhor presidente, demais já citados, também a nossa prefeita Mara, secretário Marcos e todos que nos acompanham. Primeiramente, quero agradecer aqui ao nosso secretário de obras, Vanderlei, e sua equipe por algumas demandas atendidas. Sobre a questão do pedido do colega Diego, acho que é triste quando a gente tem que estar aqui ainda batendo nessa tecla sobre a Corsan levar água para o Bairro Aparecida. Eu me lembro que já estivemos em Porto Alegre, a prefeita Mara, o vice-prefeito Gilnei, eu estive presente, onde levamos essa reivindicação aos diretores da Corsan, com a participação do deputado Costela, que intermediou essa reunião, onde pedimos essa demanda. Infelizmente, a Corsan tem dado pouco valor a essa questão. A verdade é que, nesse bairro, há poucas famílias e a Corsan não está nem um pouco interessada em fazer um investimento onde terão pouco retorno. Isso é lamentável. Se tivesse uma família lá sem água, eles deveriam fazer, mas nós não vamos deixar de fazer essa cobrança. Se for necessário, vamos chamar a Corsan mais uma vez no Ministério Público. Com certeza, acho que toda a Câmara de Vereadores estará junto nessa briga. O projeto da quadra de areia está pronto para o Bairro Amizade e para a Boa Vista, onde temos um valor destinado de R$ 230.000,00. O projeto só não foi colocado em prática por causa do ano eleitoral, mas esse dinheiro está garantido. Esse recurso veio do nosso deputado federal Alceu Moreira, grande parceiro dessa comunidade. Não posso deixar de destacar a luta do nosso vice-prefeito, hoje eleito prefeito, Gilnei, junto ao deputado e ao assessor Kiko, sempre na busca de recursos. Sabe, Gilnei, que o grande mérito dessa conquista junto ao deputado é tua, junto também com os vereadores do MDB, que sempre estão nessa luta. Parabenizo também todos os professores pela passagem do seu dia. Como temos hoje à noite a presença de várias mães e pais com seus filhos, sabemos qual é a luta de vocês. É uma luta muito importante e uma luta que vamos estar juntos. Conversei com algumas mães nos últimos tempos, e é uma briga que vamos estar ao lado de vocês. Desde 2022, os vereadores têm emendas impositivas, onde podemos destinar recursos para algumas demandas específicas. Da minha parte, temos emendas pessoais, e 50% dessas emendas têm que ser destinadas à saúde. Também temos emendas das bancadas, onde a mesma quantidade tem que ser destinada. Com certeza, como eu me comprometi com algumas mães, parte desse dinheiro da saúde, que vai para a área da saúde, eu vou destinar para nossas crianças especiais. Com certeza, parte desse dinheiro da minha emenda será destinado para essa finalidade. Como também todos os anos, não posso deixar de destinar parte desse dinheiro para a saúde da mulher e para a pediatria, como venho fazendo todos os anos. Mas me comprometo com vocês que parte desse dinheiro certamente será colocado para essa demanda de vocês. E, na noite de hoje, era isso, presidente. Muito obrigado.” Vereador Diego, do PDT: “Boa noite, senhor presidente. Também gostaria de deixar uma saudação especial ao nosso futuro colega Geovani, vereador eleito, e agradecer aos colegas, referente a toda a matéria aprovada, principalmente também em relação às moções. A gente sabe que é grande a nossa responsabilidade aqui em trabalhar para melhorar a qualidade do serviço público do nosso município, mas também valorizar os profissionais que nele atuam. Quero deixar a minha gratidão e parabenizar aos professores, que fazem, no seu dia a dia, a ferramenta humana principal para transformar a vida dos jovens e transformar os cidadãos no nosso município. Também, a Moção de Reconhecimento sobre os 100 anos do templo da Comunidade Evangélica de Confissão Luterana de Boa Vista do Herval, constituída em 1924. Eu, que faço parte desta comunidade, sei o envolvimento que ela tem, e que eu também tenho, nos últimos 10 anos, participando da mesma forma como a colega Rúbia, que também já participou das diretorias. Uma comunidade muito bem organizada, onde famílias se constituíram, onde eu fui batizado, onde eu casei, e com certeza, sempre estarei à disposição dessa comunidade importante, que tem papel fundamental na história do nosso município. A indicação referente ao programa Avançar, a gente sabe o empenho e o profissionalismo do Executivo Municipal, sempre atento. Mas é importante que a gente consiga levar esses projetos adiante para atender às reivindicações e também ao investimento na área do esporte do nosso município. O pedido de providências à Corsan, novamente, aqui a gente reitera muitas vezes os mesmos pedidos, mas não é uma questão da ineficiência ou da negligência da Corsan. É que a gente precisa cobrar melhorias e também que possamos ter um maior atendimento para as pessoas do nosso município. Como todos sabem, vários vereadores sempre se comprometeram com a questão do abastecimento de água potável para os nossos munícipes. E, se tratando do município, a gente tem um avanço exponencial nos últimos anos na gestão da Mara e do Gilnei, onde fizemos vários quilômetros de extensão de rede de água, grandes investimentos, não olhando onde é a comunidade, não olhando quantas famílias irão consumir a água ou terão acessibilidade, mas sempre olhando a questão de direito. Acho que o principal das famílias também é uma questão de saúde. A gente precisa sempre tentar ter a dignidade humana e levar a água potável para essas famílias.” Na área da educação, acho que um dos únicos partidos que têm a educação como bandeira é o PDT. Somos um dos únicos partidos, juntamente com o colega Félix, que trouxe recursos federais também. Como vereador, a gente destinou recursos das emendas impositivas para a ampliação do contraturno e, com certeza, posso dizer que sou um defensor da educação e dos professores dentro do nosso município. E assim, queremos continuar, por mais 4 anos, trabalhando pelo bem comum da nossa sociedade Hervalense. Obrigado.” Vereador Tarcísio, do PP: “Ilustríssimo senhor presidente, nobres colegas, visitantes citados, nosso vereador eleito Geovani. Antes da eleição, ele veio aqui, eu brinquei com ele, "já veio treinar, hoje já está eleito", parabéns! Também, todos os projetos que foram aprovados foram importantes. Eu sempre digo: os projetos bons não têm nem discussão, a gente aprova, então todos eles foram importantes. Quero falar um pouco sobre o borrachudo, eu estou preocupado. Quero mostrar pro presidente aqui, ontem eles me mandaram uma foto, lá no interior da Boa Vista. Os colonos sofrem muito com borrachudo. Então, já tinha falado aqui, acho que nós temos que sentar, os vereadores, o prefeito e o vice. Nós temos que achar uma solução, porque não está dando resultado o negócio do borrachudo. Então, é muito preocupante, quem trabalha na agricultura, acho que dá na hora. Nós temos que sentar todo mundo junto e tentar resolver esse problema. Também, eu queria dizer que, ano passado, para as mães que estão aqui, destinei R$ 67.000 para as crianças com necessidades especiais. Quero dizer que, esse ano, eu vou destinar todo o recurso que tenho disponível para as crianças. Para o próximo ano, não sei o valor certo, porque o orçamento entrou hoje à noite, mas nos primeiros dias, vamos votar em novembro. Então, todo o direito que eu tenho, eu vou destinar para essas crianças no ano que vem. Obrigado.”

Senhor Presidente Felix Alexandro Alles:
 	
O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 22 de outubro de 2024, no horário de 19 horas e 15 min, no mesmo local. Nada mais havendo a tratar, eu Tauã Hoff, estagiário, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 15 de outubro de 2024.
 

 
       	Félix Alexandro Alles    	                          Leandro Lechner Kich
        	    	Presidente                                      	  Vice-presidente
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